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Експертні дослідження на сьогоднішній день є одним з інструментів  

планування та вдосконалення  продукції. 

У зв'язку з падінням купівельної спроможності на даний час 

спостерігається тенденція до переорієнтування українських споживачів 

коньяку на нижчий ціновий сегмент, зростає популярність недорогої 

продукції вітчизняного виробництва, 58% продукції на ринку припадає на 

коньяк українського виробництва.  

Вимоги щодо виробництва та якості коньяків України 

регламентуються Постановою Кабінету міністрів України «Правила 

виробництва коньяків України» [1]. 

Проведена експертиза якості коньяків за змістом інформації на 

етикетках досліджуваних зразків, та органолептичною оцінкою. 

Органолептична оцінка якості коньяків визначає їх гідність, типовість, 

наявність і вираженість тих чи інших дефектів [2].  

Для експертизи якості коньяку  вибрано чотири  зразки  продукції: 

коньяк «Шустов» 5 зірок, виробництва Одеського коньячного заводу, 

коньяк «Жатон» 5 зірок, виробництва ПрАТ«Таврія» Херсонської області, 

коньяк,« Шабо » 5 зірок виробництва компанії «Шабо» Одеської області, 

ТМ «Болград», Болградський коньячний завод Одеської області. 

Нами проведено експертизу стану пакування та маркування коньяків. 

Як свідчать результати дослідження, всі виробники виконали вимоги, 

передбачені Законом України «Про інформацію для споживачів щодо 
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харчових продуктів». Інформація, нанесена на етикетку та контретикетку є 

повною, достовірною, доступною для споживача [3].  

Для оцінки органолептичних показників використано десятибальну 

шкалу, відповідно до якої кожен показник має  максимальну оцінку в 

балах. За результатами  досліджень встановлено, що кращі органолептичні 

властивості відмічені у коньяків ТМ «Шабо» (9,3 бали) та ТМ «Шустов» 

(9,2 бали). Ці зразки типові, прозорі,  з блиском, без сторонніх включень, 

мають повний, насичений смак, відповідний колір, виражений букет. 

Зразки коньяків  мають добру якість: ТМ «Жатон» – 8,7 балів, 

ТМ «Болград» – 8,4 бали. Всі зразки коньяків  відповідають вимогам 

стандарту за фізико-хімічними показниками якості [3].  

Для підвищення достовірності визначення походження, віку і якості  

коньяку, необхідно на законодавчому рівні ввести термін «Паспорт 

продукту» з інформацією про первинного  виробника, місце походження, 

сорт винограду, його площі, рік врожаю; розширити спектр 

регламентованих фізико-хімічних та органолептичних показників 

продукції.  
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